

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 22-й

Четверг, 8 июня 1972 г.

№ 69 (2626)

Цена 2 коп.



ОВОЩНАЯ ПРЕЛОДИЯ

Фото-
репортаж



Посев и посадка почти всех культур в подхозе «Гурьевское» подходит к концу. Некоторые из них уже пробились сквозь землю и сейчас ровными зелеными рядами бегут по черным пашням. Сегодня набирает темп посадка еще одной культуры — капусты. В этом году рассаду капусты чуть-чуть под задержали в парниках — выносить ее на поля не позволяли холодные дни. Теперь приходится спешить овощеводам.

Неглубокие арыки тянутся по полю. Длина каждого из них 1200 метров. В арыки добавляется через определенное время вода. С этим успеши справляются три насосные установки. Они подают воду по железным трубам, проложенным прямо по пашне из реки Бачаты. В период посадки капустной рассады влаги нужно очень много. Поэтому механизатор Павел Васильевич Першин то и дело направляет свою поливную установку. Вот он остановил в нескольких метрах от края полосы машины, опустил шланг в арык, и через несколько мгновений сильная струя воды взметнулась на высоту нескольких метров над землей. И в солнечный день полил сильный

искусственный дождь. — Поливаем землю дважды, — говорит агроном второй фермы хозяйства Л. Колмиллер, — до и после посадки. Эту работу ведут две установки. Они с одного места увлажняют почву в радиусе 45 метров. Затем механизаторы переносят их на другую сухую площадку. Работают хорошо, особенно П. В. Першин. Он уже почти полтора десятка лет ведет полив.

Пока мы слушали пояснения агронома, Павел Васильевич увлажнил участок поля и переехал дальше, на четыре с лишним десятка метров от нас. А сюда прибыл с сажалкой Юрий Сергеевич Клепуков. Его машина идет медленно — скорость 800 метров в час. Издали кажется, что она стоит на месте. На тракторе с обеих сторон вять запасных ящиков с рассадой на небольших площадках по де-

капусты. На сажалке же один возле другого — шесть. Напротив каждого из них — женщины и девушки. Они берут по одному капустному стебельку и укладывают его в определенном направлении в рассадодержатель. Этот несложный механизм опускает стебелек в бороздку, проделанную впереди бегущим сошником. Тут же рассада поливается водой из запасных баков и колесиками сажалки принимается землей. И на полосе, на расстоянии 38 сантиметров друг от друга, появляются зеленые, чуть поникшие растения. Они тянутся ровными рядами, расположеными один от другого на 70 см. Так, сначала на метрах, затем на гектарах зарождается своеобразная жизнь. В этом есть немалая заслуга Ю. С. Клепукова.

Окончание на 2 стр.

Вести из ферм

УДОЙ СТАЛ ПОВЫШАТЬСЯ

27 мая наши животноводы выгнали скот на летние выпасы на первой, четвертой и пятой фермах. Это благоприятно отразилось на продуктивности коров. Так, в бригаде Марии Федоровны Мачикиной с первой фермы надою составил 11,5 килограмма молока от коровы против девяти килограммов, получаемых в стойловый период. А делянки Ольга Ананьевна Иванова и Зинаида Ильинична Широбокова из этой же бригады получили молока еще больше. Первая от каждой коровы своей группы — 13,3 кг, а вторая — 12,8 кг.

В эти дни и на остальных фермах животные выйдут на летние выпасы.

Н. ПЕСТЕРЕВА,
председатель рабочкома совхоза «Горский».

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ на 7 июня с. г.

Ход весеннего сева характеризуется следующими данными (в первой колонке цифр — посеяно всего, во второй — посажено кукурузы):

СОВХОЗЫ		КОЛХОЗЫ			
«Бачатский»	102	88	«Горский»	87	85
«Рассвет»	99	88	«Н.-Пестревский»	86	33
«Салайский»	95	82	«Инюшинский»	80	25
«Моховский»	95	61	Им. Ильча	100	100
«Родина»	93	64	Им. 21 партъезда	100	100
«Степной»	91	100	«Сибирь»	99	77
«Пермяковский»	90	55	«Кузбасс»	97	35
«Гурьевский»	89	80	«Россия»	95	80
«Беловский»	89	55	«Правда»	94	57
			По району	99	74,5

ПЛЕНУМ КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС

6 июня состоялся очередной пленум Кемеровского обкома КПСС. Пленум обсудил вопрос «О задачах областной партийной организации по ускорению освоения проектных мощностей, повышению экономической эффективности производства и достойной встрече 50-летия образования СССР».

С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь обкома КПСС тов. А. Ф. Ештокин.

В прениях по докладу выступили тт. И. Г. Бельский — секретарь парткома Западно-Сибирского металлургического завода, А. И. Нестеренко — директор Новокемеровского химкомбината, П. И. Мироников — первый секретарь Беловского горкома КПСС, Г. Я. Гавриленко — бригадир очистной бригады шахты имени Кирова (Ленинск-Кузнецкий), Б. И. Окушко — первый секретарь Новокузнецкого горкома КПСС, П. У. Мельников — первый секретарь Яшкинского райкома КПСС, В. П. Романов — начальник комбината «Кузбассуголь», Ю. С. Еркалин — первый секретарь Таштагольского горкома КПСС, Р. С. Шамирян — директор института «Сибпромстройпроект» (г. Новокузнецк), В. И. Ситников — председатель облсовета профсоюзов, И. П. Навражин — первый секретарь Анжеро-Судженского горкома КПСС, И. М. Звездин — начальник Главкузбассстроя.

По обсужденому вопросу пленум принял постановление.

Пленум обкома КПСС заслушал также информацию секретаря Кемеровского горкома КПСС тов. В. Н. Ганина и первого секретаря Междуреченского горкома КПСС тов. Г. Г. Чемоданова о выполнении решения второго пленума обкома КПСС «Об организаторской работе Кемеровского и Междуреченского горкомов партии по повышению инициативы и ответственности кадров за выполнение социалистических обязательств первого года пятилетки в соответствии с решениями XXIV съезда КПСС».

Успешно завершить полугодие

О выполнении плана розничного товарооборота по райпотребсоюзу за май 1972 года (в процентах к обороту).

Моховский рабкооп	104,8
Бачатский рабкооп	101,8
Гурьевский рабкооп	100,1
Менчерепский рабкооп	100,0
Пермяковский рабкооп	98,3
Горкоопторг	136,0
По району	104,2

В целом по району кооператоры выполнили установленное на май задание по товарообороту. В социалистическом соревновании первенство завоевали работники Моховского рабкоопа (председатель правления В. И. Базукин). Несколько поправил торговое дела Бачатский рабкооп. Работники этого рабкоопа стремятся обеспечить нормальный ритм в работе, следят за ассортиментом товаров.

Но не везде дела обстоят так. К примеру, в Менчерепском рабкоопе (председатель Н. Ф. Булатов) ассортимент товаров оставляет желать лучшего. В селах Сидоренково и Поморцево с перебоями торгуют свежей рыбой, баранками, сухарями, редко бывающими соки, газированная вода.

Бот почему менчерепцы кое-как, с большими потугами выполнили майский план по товарообороту.

Без всяких причин «забуксовали» в прошлом месяце кооператоры Пермяковского рабкоопа (председатель В. К. Свернилис). Пермяковцам необходимо принять оперативные меры к своевременному вывозу товаром, следить за ассортиментом.

Наступил июнь, последний месяц первого полугодия. Долг кооператоров состоит в том, чтобы успешно завершить первое полугодие как в финансовых, так и в торговых делах.

В. ГУСАРОВ,
член правления
райпотребсоюза.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Неустанная забота об улучшении качественного состава партийных рядов является одним из важнейших условий укрепления партийных организаций, повышения их руководящей роли в трудовых коллективах. Выполняя указания XXIV съезда КПСС, многие первичные организации нашего района усилили внимание к вопросам улучшения своего качественного состава, оказывают регулирующее воздействие на рост партийных рядов.

За последнее время в партийной организации щебеночного завода в ряды КПСС принято 10 человек. Причем, к каждому вступающему в партию коммунисты подходят.

Партбюро и общих партийных собраний. Выполняя решение общего партсобрания, состоявшегося в августе 1971 года, партбюро, партгруппы заметно активизировали организационно-партийную работу по подбору достойных кандидатов в свои ряды. У секретаря партбюро В. И. Неустроевой имеются списки членов заводской комсомольской организации, передовых рабочих из числа молодых рабочих, ударников коммунистического труда. В списке беспартийного актива числится сейчас восемь человек, трое из них комсомольцы. Это резерв заводской партийной организации, причем достойный резерв. Здесь можно увидеть лучшую стрелочницу, депутатку поселкового Совета В. П. Кандрину, помощника машиниста экскаватора, хорошего производственника и активного общественника А. И. Есенкова, шофера, комсомольца В. Г. Бортного, который готовится для

плотника строительного цеха Юрия Ивановича Гутева. Он как бы врос в свой коллектив, добросовестен не только в труде, но и в общественной работе. Юрий Иванович избран членом заводского комитета профсоюза и является председателем цехового комитета.

Непосредственно деятельность заводской комсомольской организации и жизнью молодежи руководят, выполняя данные им партийные поручения, кандидаты в члены КПСС — секретарь комсомольской организации Михаил Борякин и его заместитель Валентина Верещагина.

В партийной организации щебеночного завода насчитывается 15 молодых коммунистов. И не случайно поэтому в деятельности партбюро немаловажное место занимают вопросы их идеино-политического воспитания, приобщения к внутривартийной работе. В данном случае за основу берется широкий

СХОД РЕШИЛ

Пословицу «Весенний день год кормит» знает любой труженик села. И многие стараются полезно использовать каждый час, каждую минуту страдной поры. Однако, как гласит другая пословица, «в семье не без урода». Взять, например, колхоз имени 21 партсъезда. Большинство тружеников этого хозяйства работает добросовестно, но, к сожалению, есть и такие люди, которые нарушают трудовую дисциплину, а подчас ведут антиобщественный, паразитический образ жизни.

С целью выявления подобных лиц и был организован в конце мая рейд работников административных органов в селе Коновалове.

В первый же день благодаря помощи самих жителей с политическим были пойманы тракторист третьей бригады В. Г. Ковров, пенсионерка М. П. Сидорова и кочегар колхоза И. Д. Беляев. У каждого из них найден самогон, а у последнего также и самогонный аппарат. Все это, естественно, было изъято и на всех направлена материалы в тоарийский суд.

В это же время работник прокуратуры т. Быстров, председатель народного суда М. Н. Заворотин и заместитель начальника РОВД А. Е. Савельев вместе с членами правления колхоза провели рейд по выявлению лиц, склоняющихся от работы.

В процессе проверки было установлено, что в хозяйстве есть физически здоровые люди, которые по нескольку месяцев не работают и в то же время систематически пьянствуют, людей наносят вред партии, ослабляют боеспособность первичных организаций, снижают их авторитет.

Сейчас партбюро щебеночного завода разработало и претворяет в жизнь мероприятия, направленные на улучшение воспитательной работы среди коммунистов, на более тщательную работу по отбору и подготовке для вступления в члены КПСС лучших людей трудового коллектива. При этом бралось во внимание постановление Пленума ЦК КПСС от 19 мая этого года «Об обмене партийных документов». Деятельность парторганизации направлена на то, чтобы еще больше повысить авторитет и влияние коммунистов. В. ВОЛОШИН.

В случае они будут привлечены к уголовной ответственности согласно статьи 209.1 УК РСФСР.

А вечером 1 июня многолюдно было в Коноваловском клубе. Здесь состоялся сход сельчан, на котором шел разговор о перечисленных выше тунеядцах и пьяницах. На видном месте перед своими сельчанами стояли трактористы Н. Н. Моздуков и А. Н. Старченков, которые своими поступками дезорганизовали работу в brigadaх.

Непримечательным было это зрелище. Низко склонив голову, старался спрятать свое исцарапанное лицо В. Ковров, топтался так, словно у него под ногами земля горит, И. А. Утюганов. Много горьких, но справедливых слов было высказано за этот вечер сельчанами каждому из них. Их стыдили, говорили о том, что они позорят не только себя, но и весь колхоз, тянут его назад. Именно из-за таких, как Моздуков и Старченков, ходячество отстает на весенне-полевых работах, именно из-за таких, какими является Валентина Шитикова, низки показатели животноводства.

С одобрением встретили колхозовцы решение товарищеского суда, работавшего под председательством П. Н. Чалова. В. Ковров оштрафован за изготовление самогона на 30 рублей, пятнадцать — внесет в доход государства за это же пенсионерка М. П. Сидорова. Недосчитается в своем бюджете 30 рублей И. Д. Беляев.

Решение схода сельчан, а также выступления председателя колхоза И. Т. Павельева, секретаря РК КПСС Т. И. Карапина были направлены на то, чтобы еще более восстановить каждого труженика против пьяниц и тунеядцев, создать вокруг них атмосферу нетерпимости.

Подобные рейды работников администрации организованы с целью профилактики нарушений трудовой дисциплины и пьянства намечено провести и в других селах.

В. МАЛОВИЧКО,
прокурор района,
мл. советник юстиции.

С ВЫСОКОЙ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬЮ

Каждый пятый рабочий щебеночного завода является коммунистом. Партийная организация, которая составляет здесь ядро трудового коллектива, объединяет 76 членов и пять кандидатов в члены КПСС. Отрадно, что и в новом партийном пополнении ведущее место занимают рабочие, молодежь. Из десяти человек, принятых в последние времена в ряды КПСС, 8 — рабочие, 7 — бывшие комсомольцы.

На каждом производственном участке завода созданы партийные группы. Их роль в организации и сплочении коммунистов, всех трудящихся на выполнение производственных заданий — велика. Работа по приему в партию ведется также в основном через партийные группы. Это, например, позволило партгруппе горного цеха за 1970—71 гг. принять в свои ряды трех человек. Все они — передовые рабочие, ударники коммунистического труда. Данная партийная группа, возглавляемая одним из лучших бурильщиков С. И. Толочиком, в настоящий момент насчитывает 13 коммунистов. И каждый — передовик производства, застрелищик социалистического соревнования.

В последние два года вопрос роста партийных рядов несколько раз ставился на обсуждение

вступления кандидатом в члены КПСС.

Партийная организация щебеночного завода нередко практикует проведение открытых и партийно-комсомольских собраний с привлечением на них беспартийного актива. На протяжении 1970—71 года прошло четыре таких собрания. В их работе принимали участие комсомольцы, члены заводского комитета профсоюза, передовые рабочие и служащие, интеллигенция.

В процессе посевной работы члены партбюро, коммунисты, партгруппы стремятся глубже и всесторонне изучить людей, проверить на практике их деловые, политические и моральные качества. Учет беспартийного актива позволяет вести действительно настоящий отбор и пополнять организацию лучшими людьми. Естественно, у каждого свой путь в партию. Однако, если посмотреть биографии молодых коммунистов и кандидатов в члены КПСС в партийной организации щебеночного завода, то можно отметить и общее. Большинство из них рабочие, ударники коммунистического труда, активные общественники. Из пяти кандидатов в члены КПСС трое имеют среднее образование. Взять к примеру молодого коммуниста,

всесторонний показ лучших, авторитетных коммунистов. Вопрос воспитания молодых коммунистов

находит пристальное внимание и у партийных групп. За последнее время партбюро и партгруппы стали чаще заслушивать самоотчеты отдельных коммунистов о выполнении ими основных требований Устава КПСС.

Вопрос о членстве в партии был и остается одним из коренных вопросов партийного строительства, ибо даже единичные факты приема в ряды КПСС недостойных звания коммуниста людей наносят вред партии, ослабляют боеспособность первичных организаций, снижают их авторитет.

Сейчас партбюро щебеночного завода разработало и претворяет в жизнь мероприятия, направленные на улучшение воспитательной работы среди коммунистов, на более тщательную работу по отбору и подготовке для вступления в члены КПСС лучших людей трудового коллектива. При этом бралось во внимание постановление Пленума ЦК КПСС от 19 мая этого года «Об обмене партийных документов». Деятельность парторганизации направлена на то, чтобы еще больше повысить авторитет и влияние коммунистов. В. ВОЛОШИН.

НА ОЧЕРЕДИ —
РОГУНСКАЯ ГЭС



ТАДЖИКСКАЯ ССР. Рогунская ГЭС станет самой мощной станцией каскада на ваххских ГЭС. Ежегодно она будет вырабатывать 14 миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

Сейчас на Вахше, где планируется сооружение Рогунской ГЭС, ведутся изыскательские работы, пробиваются туннели, строятся дороги.

НА СНИМКЕ: створ будущей Рогунской гидроэлектростанции.

Фото А. Полякова.
(Фотохроника ТАСС).

ОВОЩНАЯ ПРЕЛЮДИЯ

Окончание. Нач. на 1 стр.

Немного о механизаторе. Он познакомился с машинами уже в шестнадцать лет. Первое время работал плугарем, после окончания курсов трактористов при Горсктинской МТС сел за рычаги управления. С тех пор прошло много времени. Сейчас Юрий Сергеевич имеет второй класс. За добросовестный труд ему неоднократно объявлялись благодарности, вручались ценные подарки. Он награжден юбилейной ленинской медалью.

— Посадку кукурузы я провожу почти десять лет, — говорит Юрий Сергеевич. — Так что эта операция для меня не новая. Поэтому с заданием вполне справляюсь. 4 июня посадил капустную рассаду на полутора гектарах вместо 1,3 га по норме. Сделал бы больше, если бы на сажалке были постоянные люди. А то не успеют привыкнуть к работе, а уже их место занимают другие, потому что своих рабочих рук в период посевной не хватает.

Вот и сегодня, к примеру, у нас

на поле одиннадцать человек с Красного Борда, шесть — с Гурьевского металлургического завода, а буквально два дня назад были швейники Гурьевского КБО.

Время подходит к обеду. А три агрегата один за другим идут по полю. Останавливаются на три-пять минут, чтобы принять ящики с капустной рассадой, которые только что доставил на колесном тракторе Василий Никифорович Загайнов — и снова в путь. Площадь посаженной культуры с каждым часом увеличивается. Она уже равняется примерно 20 гектарам. Всего же намечено занять капустой 80 га.

— В прошлом году мы получили 20 тонн капусты с каждого гектара, — рассказывает управляемый второй фермой хозяйства Я. П. Полегалов. — В 1972 году взяли обязательство собрать ее не менее 25 тонн с гектара. Для того, чтобы вы-

полнить обязательство, мы перед посадкой провели хорошую обработку почвы, внесли удобренный на каждый гектар: аммиачную селитру — по 5 центнеров, калийной соли — по 4 центнера, гранулированного двойного суперфосфата — по 250 кг и перегной — по 50 тонн. Кроме всего, произвели влагозарядку из расчета 100 кубометров на каждый гектар. Есть все основания утверждать, что осенью получим хороший урожай.

В первый, да и во второй день, посадка капустной рассады шла медленно. На поле вышли не все сразу агрегаты, отнимала время и настройка их на полосе — а без нее не обойтись. Но сейчас дела пошли лучше и здесь думают управляться с этой работой к 10 июня.

Л. ШЕРИН.

На снимках: посадка рассады капусты;

поливная установка в работе.
Фото В. ЧЕНЦОВА.

ДВА ЭКЗАМЕНА ПОЗАДИ

Типичного было первого июня в одной из классных комнат, где десятиклассники держали свой первый экзамен последнего года учебы в родной школе. Все шестнадцать выпускников показали неплохие знания. Шли в этот день экзамены и в восьмом классе.

А сегодня позади уже волны и второго дня. В десятом классе вновь, как и на первом экзамене — литературе письменно, — устную часть этого предмета сдал на отлично Миша Некрасов, пятью баллами оценен комиссией ответы Зины Часовой и Коли Гончарова.

Хорошие знания показали на первых двух экзаменах по математике учащиеся восьмого класса Лена Баженова, Галия Пуряева, Миша Скоромный и Людя Старкова.

Завтра десятиклассники будут сдавать экзамены по математике, а восьмиклассники покажут уровень знаний по литературе.

Р. ПОЛОВИНИНА, зав. учебной частью Горсктинской средней школы.



ЛЕТО-ПОРА БОЛЬШОГО МОЛОКА И ВЫСОКИХ ПРИВЕСОВ

НАША ЗАДАЧА — надоить в июне по 320 килограммов молока от коровы, получить привесы в сутки: от крупного рогатого скота по 1 килограмму, от свиней — 500 граммов.

ПОКАЗАТЕЛИ ПЕРЕДОВЫХ ЖИВОТНОВОДОВ ЗА МАЙ

В первой колонке — ф., и.о. доярок, скотников, бригадиров дойных гуртов, во второй — надоено молока с начала года, в третьей — в том числе за май (в кг от коровы).

Доярки

Совхоз «Рассвет»

БЛИНОВА З. И.	1498	319
ЧЕКРЫЖОВА А. М.	1487	398
КИРСАНОВА Н. Г.	1472	454
ЖУРАВЛЕВА В. И.	1413	383
УШАКОВА А. Ф.	1396	326
ВЕРШИНИНА Р. П.	1389	335
МАЛЕНКОВА А. А.	1369	346
ЛАЗУТИНА М. И.	1354	364
ЗАХАРОВА В. В.	1344	317
МАКАРОВА В. Я.	1341	302

Совхоз «Салавирский»

СТАРЦЕВА А. М.	1534	275
РОДИЧЕВА В. А.	1450	353
ПОЧИКАЕВА М. Н.	1387	363
ТОНЫШЕВА Л.	1330	354
ВЕСЕЛОВА З. С.	1286	229
МОРОЗОВА З. К.	1240	248
МЕЩЕРЯКОВА Н. Е.	1204	312
КРОТОВА П. Н.	1186	282

Совхоз «Моховский»

КОРОТОВА В. И.	1391	298
СИВОХИНА М. П.	1259	290
НОГОВИЦЫНА А. И.	1253	203
КОЛМОГОРОВА А. Ф.	1204	339
ПРОТОПОПОВА У. Б.	1204	339
АРТЕМЕНКО Г. И.	1186	247
МАРКЕЛЕНКО К. К.	1172	300
ДЕТКОВСКАЯ П. Я.	1169	261
ЮРЛОВА В. А.	1154	304
ПОТАПОВА М. Н.	1154	304
БОЧАГОВА П. В.	1154	300
ЛУЧШЕВА А. Ф.	1154	300

Совхоз «Бачатский»

АНУФРИЕВА Е. Я.	1283	312
МАТВЕЕВА Н. В.	1191	292
СУТОЦКАЯ А. И.	1125	265
ЖУРАВЛЕВА А. Я.	1069	281

Совхоз «Родина»

ЛУЖНИКОВА Л. Р.	1467	320
НАУМОВА П. Ф.	1415	341
СИДОРОВА А. А.	1396	346
ЗУЕВА М. И.	1315	357
СЕМЕНОВА А. М.	1285	327
ПЕСКОВА К. Ф.	1197	327
КОСТЮКОВА С. С.	1170	322

Совхоз «Пермяковский»

КОЗАК А. К.	1342	317
БЛИНОВА М. Н.	1313	352
АНИСИМОВА М. П.	1226	276
ЛЕСНИКОВА Н. Т.	1212	272
ПЛОТНИКОВА Е. М.	1128	226
ТАРАСОВА Е. С.	1196	265
РЕДЬКО Я. Р.	1192	302
ЧЕГОШЕВА Е.	1119	235
СТАРКОВА А. А.	1112	264

Совхоз «Ново-Пестеревский»

ГЛИНСКАЯ Л. А.	1570	298
----------------	------	-----

Скотники дойных гуртов

Совхоз «Рассвет»

ЗАХАРЧЕНКО П. П.	1356	367
КОНЗЫЧАКОВ М. И.	1356	367

Совхоз «Салавирский»

ПЕРЕВОЗЧИКОВ В. В.	1257	343
КРОТОВ Б. Г.	1257	343

Совхоз «Моховский»

ИШТЫКОВ А. А.	1189	309
КОНСТАНТИНОВ А. А.	1189	309

Совхоз «Бачатский»

КИРЯСОВ В. Н.	1153	299
ПОТАПОВ Г. С.	1153	299
ХАХАЛИН Н. В.	1152	277
ГОЛОВАЧОВ П. И.	1152	277
СИНИЦЫН Г. С.	1075	293
ЗАХАРЕНКО П. В.	1075	293

Совхоз «Бачатский»

ГАВРИЛЕНКО С. В.	1076	281
ЯЛФИМОВ Н. П.	1076	281
ЛУГОВОЙ В.	1076	281

Совхоз «Родина»

БУЗМЕНОВ В. В.	1294	311
МИХАЙЛОВ П. М.	1294	311
СЕЛЮГИН С. Е.	1254	325
ТУРТЫГИН Н. К.	1254	325

ВЕСНИНА Е. М.	1561	314
МАГАРЕВИЧ Н. С.	1520	301
ШИШКИНА Л. Я.	1416	304
САНЬКОВА З. С.	1217	240

Подхоз «Гурьевское»	1569	339
МАКУШЕВА Г. Ф.	1569	339
ВОЛКОВА З. А.	1539	329
СОЛОДЯНКИНА М. Е.	1528	344
МАЛЫШКИНА Т. М.	1491	340
ПЕРШИНА Н. В.	1397	261
ФЕДОСЕЕВА А. П.	1390	245

Колхоз имени 21 партсъезда	1540	338
АВЕРЯСКИНА А. Г.	1540	338
КИСЛОВА З. И.	1497	292
СМОЛЯНИНОВА Е. И.	1462	277
КОШКАРО		



Клаус—Владимир

СОВЕТСКИЙ воин-освободитель в берлинском Трептов-парке, разрубивший мечом фашистскую свастику, бережно держит на руках немецкого ребенка.. Достоверный факт был положен в основу этого художественного замысла, превратившегося в символ победы добра над злом, символ братской дружбы народов.

Аналогичная история стала недавно достоянием гласности, заставила вернуться мыслями к времени тяжелых человеческих испытаний. В страшном хаосе войны, в мае 1945 года под Дрезденом мать потеряла сына, шестилетнего Клауса. Полуживого от страха и истощения мальчика подобрал на дороге советский офицер Виктор Васильевич Зеленин. Усыновленный им мальчик, которого назвали Володей, вырос на Украине, окончил школу, стал комсомольцем, получил профессию.

И вот теперь, 27 лет спустя, гражданка ГДР Доротея Этцирдт-Арндт получила счастливую возможность увидеть вновь приобретенного сына и от души поблагодарить воспитавшую его советскую семью. Долгожданная встреча состоялась в результате поисков, организованных газетой «Комсомольская правда».

НА СНИМКЕ: Клаус-Владимир со своей матерью Доротеей Этцирдт-Арндт. Редебойль (округ Дрезден).

Идет месячник безопасности движения

ЗА НАРУШЕНИЯ — К ОТВЕТУ

Каждый из дней, начиная с 15 мая по 15 июня, для каждого шофера, тракториста и мотоциклиста — экзамен на внимательность. Идет месячник по борьбе с аварийностью на автодорогах. И большинство водителей всеми силами способствует тому, чтобы снизить количество нарушений правил уличного движения, уменьшить число несчастных случаев. Многие, но не все. И теперь нередки случаи, когда автомашинами, тракторами, мотоциклами управляют люди в нетрезвом состоянии.

Через каждые пятнадцать дней в автоинспекции нашего района по несколько часов подряд компетентная комиссия ведет разбор всех зафиксированных нарушений. Данная корреспонденция — репортаж о последнем заседании, состоявшемся второго июня.

Почти каждому из приглашенных, председательствующему, заместителю начальника РОВД Анатолию Евсеевичу Савельеву задавал один и тот же вопрос: «Знали ли вы о том, что идет месячник по борьбе с аварийностью на автодорогах?». И все без исключения отвечали: «Да, знал».

И тем не менее 18 мая, изрядно «заложив за воротники», сел за рычаги управления мощного трактора марки Т-4 тракторист Бачатского дома инвалидов И. П. Черкасов. Более того, ему, видите ли, не понравилось, что работники ГАИ потребовали немедленно поставить трактор в гараж. Он стал грубить, удостоверение на право управления им не предъявил. И вот расплата. В течение года Черкасов трактористом работать не будет, поскольку водительских прав на этот период он лишен.

Прямо из-за стола, на котором было немало спиртного,

КОНКУРС ПРОДОЛЖАЕТСЯ

До января будущего года будет продолжаться поход трудящихся нашей республики за бережное, хозяйственное отношение к сохранности жилого фонда в городах, рабочих поселках и в селах. Этот, ставший уже традиционным, Всероссийский общественный смотр-конкурс, предусматривает проведение широкой разъяснительной работы среди населения о мерах пожарной безопасности, правилах поведения при возникновении огненной беды в жилых помещениях, содержание в исправном состоянии инвентаря и оборудования для тушения огня.

Победителей смотра-конкурса ожидают 37 республиканских премий. Размер двух первых премий — по 300 рублей каждая. В свою очередь Кемеровский областной Совет Всероссийского добровольного пожарного общества учредил 82 областные премии. Из них две первые по 100 рублей каждая, 10 вторых — по 50 рублей.

А. ВАСИЛЕНКО, инженер УПО УВД Кемеровского облисполкома.

селя в этот день на мотоцикле машинист землесосной установки Бачатского угольного разреза Василий Шмонин. И не заметил его вовремя старший лейтенант милиции П. Д. Макасаров — могла произойти авария. Такая, например, какая случилась после того, как шофер колхоза «Сибирь» А. П. Тушманаков, «хватив горький», спутал правую сторону дороги с левой и столкнулся со встречным автомобилем. В горячую пору весеннего сева, когда на учете каждая машина, он на много дней «причалил» свой ГАЗ-52 к ремонтной мастерской. Пострадала и машина ни в чем не повинного человека, шофера Бачатской автобазы. Комиссия строго осудила как В. Шмонина, так и А. Тушманакова. Первый заплатил штраф в размере 50 рублей, другой на 12 месяцев лишен водительских прав.

Разные люди приглашены на заседание комиссии. Разные по характеру, и по возрасту. Леониду Семеновичу Кудинову, шоферу Бачатской автобазы, уже за пятьдесят. Но и в таком возрасте он позволил себе «пропустить» стаканчик во время рабочего дня. Выехал в нетрезвом состоянии на своем мотоцикле пенсионер села Горкино В. Г. Борисов. Десять рублей, которые ему предстоит внести в доход государства, ему, конечно, пригодились. Не из родного коллектива шоферов придется уйти на пенсию и Л. С. Кудинову. Он лишен водительских прав на 18 месяцев. В день объявления месячника нарушил правила уличного движения столяр Бачатской автобазы Ф. И. Циммерман.

А вот Валерий Клещ получил удостоверение, дающее ему право на вождение автомобиля, только в марте этого года и уже приходится расстаться с ним на год. Член комиссии главный механик управления автодорог района А. М. Ключников посоветовал Валерию пересмотреть свое отношение к работе, подумать о том, правильно ли он сделал выбор профессии, если позволяет себе уже теперь садиться за руль в нетрезвом состоянии.

Валерий Клещ — шофер Бачатской автобазы. Там же работают И. П. Черкасов,

Ф. Е. Тарасов, Н. И. Шмонин, В. Мальгиги. Члены комиссии

пришли к единодушному мнению, что о трудовой дисциплине в этой организации следует вести особый разговор. Много нарушений совершили трактористы совхоза «Бачатский», а также автобазы Бусканско-шебзавода. Только во время рейда, сделанного 18 апреля, работники автоинспекции задержали троих трактористов, которых руководители совхоза не досчитаются завтра на полях. Все они управляли машинами в нетрезвом состоянии.

У отдельных водителей и

руководителей транспортных

хозяйств бытует такое мнение,

что происшествия — дело слу-

чая, и никто из них не застрахован. Однако, данные статистики убеждают в другом. Основная причина — пьяство, и с этим злом надо бороться.

В заключение хочется сказать, что борьбу с нарушителями правил движения необходимо вести постоянно, используя все силы общественного мнения.

Только дисциплинирован-

ность водителей и пешеходов

помогут провести месячник по

борьбе с аварийностью на автодорогах района на высоком

уровне, без аварий и нарушений.

А. ШУЛЬГА, старший госавтоинспектор. Н. ПИСКАЕВ.

ПРОВОДИТСЯ СПАРТАКИАДА!

10—11 июня в селе Менчерец проводится районная спартакиада сельских спортсменов.

В программе соревнований:

бег на 100 м и 800 м (мужчины),

эстафета 4×100 м (мужчины),

бег на 100 м и 400 м (женщины),

эстафета 4×100 м (женщины),

прыжки в высоту и длину,

толкание ядра и диска,

городки,

велосипедные гонки:

женщины на 10 км.

мужчины на 15 км,

перетягивание каната.

В финале кубка «Подснежник» встретятся футбольные

команды совхозов «Рассвет» и «Родина».

Начало соревнований — 10 июня в 12 часов, 11-го — в

10 часов утра.

СПОРТ



Медики советуют

СОБИРАЙТЕ ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ТРАВЫ

Земля наша щедра и плодородна.. Луга, горы, леса, степи, даже болота и пустыни дарят людям тысячи разнообразных растений, в большинстве своем целебных. Для изготовления лекарств используются корни и корневища, листья, цветы, плоды, семена, травы и стебельки. Но надо хорошо знать: где, когда и какие растения можно собирать, как с ними обращаться. Вот — некоторые советы об этом.

Прежде всего — о погоде. Это очень важно. Лекарственное сырье следует собирать только в хороший ясный день, когда растения обсохнут от дождя и росы.

Известно также, что действующие вещества накапливаются не во всем цветке или плоде, а в отдельных его частях и не всегда, а только в определенные фазы его роста. В одних случаях это происходит тогда, когда рас-

пускаются бутоны, в других — во время цветения, в третьих — увядания. Значит, и сбор следует приурочить к этому моменту. Иначе — какая ценность сырья.

Вот, например, сосна. На ветвях ее множатся смолистые конические почки, густо покрыты чешуйками. Собирать их надо, пока чешуйки плотно прижаты к «бокам», замкнуты. Когда же эти «крыльшки» начнут уже расходиться, сырье станет непригодным для изготавления лекарств.

Чтобы и впредь в наших аптеках был большой выбор лекарственных растений, чтобы фармацевтические заводы в изобилии производили высокоеффективные лечебные препараты — активно включайтесь в заготовку лекарственного сырья.

И. ВАСИЛЬЕВА.
(ТАСС).



Алтайский Дом моделей разработал коллекцию одежды для механизаторов. Модели удобны, практичны, элегантны.

Удачен комплект одежды для женщин-механизаторов. В него входит: полукомбинезон с сорочкой и пристегивающимся передником, утепленная безрукавка, теплая куртка и специальный головной убор.

НА СНИМКЕ: товаровед Барнаульского ЦУМа Л. М. Таланкина (слева) и работница Дома моделей В. М. Куртукова показывают на манекенах костюмы механизаторов.

Фото Е. ЛОГВИНОВА.
(Фотохроника ТАСС).

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Город

Наш адрес:

Индекс: 652801

Белово Советская, 8

Звоните

Телефоны: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Тираж 6720 дж.
Заказ № 3773
Типография г. Белова.